



VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/A • Telefon: 06 23 310-174/112 mellék
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

Előterjesztés

A Biatorbágyi Vízművek Kft.-vel kötendő adósságkezelési keret-megállapodásról

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényt (továbbiakban: Szt.) 55. §. (1) bekezdése szerint az adósságkezelési szolgáltatás a szociálisan rászorult személyek részére nyújtott, lakhatást segítő ellátás.

Az Szt. az adósságkezelési szolgáltatás biztosítását a települési önkormányzatok feladat- és hatáskörébe utalja. A szabályozás az adósságkezelési szolgáltatás két elemét, az adós háztartásának adóssága megfizetéséhez nyújtott **adósságcsökkentési támogatást**, valamint az adós háztartás erőforrásainak feltárását, gazdálkodásának optimalizálását és motiváltságának erősítését elősegítő **adósságkezelési tanácsadást** egymástól el nem választható egységként kezeli. Az ellátás azoknak a lakhatással összefüggésben eladósodott, szociálisan rászoruló családoknak kíván segíteni, akik maguk is készek és képesek tartozásuk részbeni megfizetésére. Ezt a részleges fizetőképességet egészíti ki a támogatás, a méltányolható körülményekhez igazodóan. Mivel az adósságkezelés fő célja az érintettek fizetőképességének helyreállítása, abban is segítséget kíván nyújtani, hogy a jövőben hogyan kerülhetik el az eladósodást. Az ellátás bevezetésére – szemben több szociális juttatással – a települési önkormányzat nem kötelezhető. Ugyanakkor a törvény rögzíti, hogy a települési önkormányzat adósságkezelési szolgáltatást akkor nyújthat, ha az adósságkezelési szolgáltatás működtetéséről önkormányzati rendeletet alkot, adósságkezelési tanácsadást működtet, továbbá az adósságcsökkentési támogatás nyújtásához saját forrást különít el.

Biatorbágy Város Képviselő- testülete az egyes pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 7/2009. (10.30.) Ör. számú rendeletének 15-17. §-aiban szabályozta az adósságkezelési szolgáltatást és meghatározta a jogosultság feltételeit, így különösen a helyben elismerhető lakásnagyságot és minőséget, az adósságkezelési szolgáltatásba bevont adósság felső határát, az adósságcsökkentési támogatás mértékét, az adósságkezelési szolgáltatásra vonatkozó jogosultsági feltételeket, eljárási szabályokat, az adósságkezelési tanácsadáson való részvétel módját.

Az Szt. az egyes szociális szolgáltatásokat – köztük az adósságkezelési szolgáltatást is – önkormányzati feladatként határozza meg. Az Ötv. 9. § (1) bekezdése szerint az önkormányzati feladat- és hatáskörök a képviselő-testületet illetik meg. A 9. § (3) bekezdése szerint a képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre, a bizottságaira, a részönkormányzat testületére, a helyi kisebbségi önkormányzat testületére, törvényben meghatározottak szerint társulására ruházhatja, amely átruházott hatáskör tovább nem ruházható. Eszerint az adósságkezelési szolgáltatásról való döntés – a képviselő-testület döntése alapján – a fenti szervek hatáskörébe tartozhat. Az Ötv. 11. § szerint a bizottság, a polgármester, a részönkormányzat és a helyi kisebbségi önkormányzat testülete által hozott határozat ellen a képviselő-testülethez lehet fellebbezni. A képviselő-testület döntése ellen fellebbezésnek nincs, csak bírósági felülvizsgálatnak van helye.

Az adósságkezelési rendszer akkor működhet jól, ha az önkormányzat segíti a gyengébb felet – az adóst – az erősebb szolgáltatóval – a követelés jogosultjával – való viszonyában. Az adósságkezelés nem töltheti be a feladatát, ha a szolgáltató legalább nem ad részletfizetési lehetőséget az adósnak. Enélkül az alapvetően az adós önerejének bevonására kialakított, részletekben nyújtott támogatási modell nem fejtheti ki a kívánt hatást. További kedvezmény lenne, ha a jogosult a törlesztés megkezdése után késedelmi kamatmentességet és részleges kamatelengedést is nyújtana az adósnak. Nem jellemző, hogy a tőketartozásból is kedvezményt nyújt a jogosult. A fenti kedvezményeket rögzítheti az önkormányzat és a szolgáltatók megállapodása, s ez indokolt is, hiszen a kérdéseket nem a helyi jogszabályoknak (rendeleteknek), hanem az önkormányzatok és a szolgáltatók **keret-megállapodásának kell rögzítenie.**

Az eredményes adósságkezelés céljának eléréséhez szükségyszerű, valamint a Hivatali munkában jelentős segítséget tud nyújtani, kijelöli a munkarendet és az együttműködés kereteit és feltételeit a szolgáltatókkal (hitelezőkkel) kötött keret-megállapodás. A megállapodás az adósság kezelése céljából az együttműködő felek által vállalt kötelezettséget rögzíti, amelyet minden esetben célszerű írásba foglalni és abban a következő témakörök szerepeltetése ajánlott:

- milyen információkkal, adatokkal tudja segíteni a szolgáltató (hitelező) az önkormányzatot az adóssághelyzet megismerésében,
- milyen eddigi intézkedéseket alkalmazott a szolgáltató (hitelező) a fizetési készség erősítésére,
- milyen típusú és mértékű kedvezményeket kíván biztosítani a jövőben a szolgáltató (hitelező) azoknak az adósoknak, akiket az önkormányzat támogatásban részesít,
- a szolgáltató (hitelező) milyen szerepet vállal az adósságkezelés folyamatában (információs szolgáltatás, a támogatásban részesülőkkel szerződés-kötés a tartozás megfizetéséről),
- milyen információkat, adatokat ad az önkormányzat a szolgáltatónak (hitelezőnek) az adósságkezelési programba bevont háztartásokról,
- milyen módon kíséri figyelemmel az önkormányzat az adósságtörlesztést, erről milyen rendszerességgel egyeztet a szolgáltatóval (hitelezőkkel),
- a megállapodást a felek milyen időszakra kötik, a tapasztalatok értékelése mikor és hogy történik, kik a közvetlen kapcsolattartást végző szervezetek, személyek.

A szolgáltatók közül az ELMŰ-ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Kft., valamint a Tiszántúli Gázszolgáltató Zrt. megküldte az általa használt keret-megállapodás tervezeteket, melyeket a Képviselő-testület 2010 márciusában jóváhagyott. Akkor jeleztük, hogy Biatorbágyi Vízművek Kft. részéről még folyamatban van egy az önkormányzattal kötött keret-megállapodás tervezetének elkészítése. A tervezet elkészült

Javasolom, hogy a Képviselő- testület a hivatkozott jogszabályok figyelembevételével az adósságkezelési keret-megállapodást a szolgáltatóval történő megkötésére a polgármestert hatalmazza fel.

Biatorbágy, 2010. április 19.

Dr. Palovics Lajos s.k.
polgármester

Határozati javaslat

Biatorbágy Város Képviselő- testülete .../2010 (...) Ör. számú határozata

A Biatorbágyi Vízművek Kft.-vel kötendő adósságkezelési keret-megállapodásról

Biatorbágy Város Képviselő-testülete megtárgyalta a Biatorbágyi Vízművek Kft.-vel kötendő adósságkezelési keret-megállapodásról szóló előterjesztést.

A képviselő-testület szerződést köt az egyes pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 7/2009. (10.30.) Ör. számú rendeletében szabályozott adósságkezelési szolgáltatás ellátása érdekében, illetve az együttműködés kereteinek, feltételeinek kialakítása céljából a Biatorbágyi Vízművek Kft.-vel.

A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a keret-megállapodást aláírja.

A megállapodást a határozat melléklete tartalmazza.

Felelős: polgármester

Határidő: 2010. május 15.

Dr. Palovics Lajos s.k.
polgármester

Makranczi László s.k.
jegyző

ADÓSSÁGKEZELÉSI KERET MEGÁLLAPODÁS

amely egyrészről Biatorbágy Város Önkormányzat (Biatorbágy Baross Gábor utca 2/A) – továbbiakban: Önkormányzat –

másrészről a Biatorbágyi Víz- és Csatorna Szolgáltató Kft. (Biatorbágy Baross Gábor utca 17) – továbbiakban: Szolgáltató – között alulírott napon és helyen az alábbi feltételekkel jött létre.

1., Az együttműködési megállapodás rögzíti a felek jogait és kötelezettségeit.

2., Felek rögzítik, hogy az Önkormányzat adósságkezelési szolgáltatást működtet.

A megállapodás alapja, hogy az önhibájukon kívül szociálisan hátrányos helyzetbe került személyek lakhatással kapcsolatos adósságterheinek enyhítése, és a folyamatos fizetési kötelezettség teljesítéséhez való hozzásegítés érdekében, az ügyfél adósságkezelési szolgáltatásban vehet részt.(1993. évi III. tv. és kapcsolódó jogszabályok)

3., Felek jelen megállapodással olyan együttműködésre lépnek melynek során

- a Szolgáltató fejlesztési célú végleges pénzeszköz átadására, megfelelő ügyintézés folyamatos biztosítására, adatok igény szerinti rendelkezésre bocsátására és az adósságkezelésbe bevont személy tekintetében maximum 18 havi részletfizetés megadására vállal kötelezettséget,

- az Önkormányzat vállalja, hogy a lakhatási költségek tekintetében eladósodott, de az adósság rendezésére készséggel és képességgel rendelkező biatorbágyi lakosok hátralékának csökkentése, illetve megszüntetése érdekében adósságkezelési szolgáltatás jogszabályban előírt feltételeit megteremti és azt folyamatosan fenntartja.

4., Szolgáltató vállalja az alábbiak teljesítését:

- Az adósságkezelési szolgáltatás beindulását követően az abban részesülni kívánó hátralékos fogyasztói kört felméri, a szolgáltatás igénybevétele iránt felmerülő igényeket (név, cím, elérhetőség, hátralék mértéke és keletkezési ideje megjelölésével) a Biatorbágyi Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálatán belül működő adósságkezelési Tanácsadó részére folyamatosan jelzi.

- Az adósságkezelésben részt venni kívánó személy (Fogyasztó) lakásfenntartási költségekkel összefüggő hátralékát hitelesen leigazolja, a három

hónap előzetes együttműködési időszak alatt annak alakulását folyamatosan figyelemmel kíséri és egyenlege változásáról a Tanácsadót írásban – a hónap utolsó munkanapján – értesíti.

- Az adósságkezelési szolgáltatást igénybe vevők ellen a három hónap előzetes együttműködési időtartam alatt nem kezdeményez peres és végrehajtási eljárást, a már folyamatban lévő ilyen eljárások felfüggesztését a Családsegítő Központ és az adós közös, ilyen irányú kérelmének kézhezvételét követő 8 munkanapon belül kezdeményezi.

- A helyi rendeletnek és a támogatási határozatnak megfelelően – az adós fogyasztói számán – nyilvántartja az adósságkezelési szolgáltatásba bevont követeléseket, egyösszegű és részletekben történő befizetéseket, arról a Tanácsadó kérésére felvilágosítást ad.

- A támogatási határozat megküldését és az önkormányzati rész átutalását követően az adósságrendezésbe bevont tőketartozás kiegyenlítéséről és a járulékos költségek elengedéséről igazolást állít ki.

Szolgáltató részéről kinevezett kapcsolattartó:

5., Az Önkormányzat az adósságkezelési szolgáltatást a Biatorbágyi Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat keretein belül működő adósságkezelési tanácsadó(k) révén a 2051 Biatorbágy Mester utca 2. szám alatt folytatja.

Szerződéskötéskor kijelölt tanácsadó: Tóth Attila

- Az Önkormányzat vállalja, hogy az Adós által utalás elmaradásából, késedelmességéből adódó Szolgáltatóhoz benyújtott panasz, kérdés tisztázása érdekében soron kívül (szükség esetén rövid úton) a szükséges felvilágosítást megkeresésre megadja.

6., A tárgyhavi törlesztő részletet tartalmazó átutalási megbízáson, amit az Önkormányzat indított - a Szolgáltató felé - szerepeltetni kell az adós azonosításához szükséges legfontosabb adatokat, nevét és szolgáltató által megadott azonosító számot.

Szolgáltató támogatás átutalást fogadó bankszámlája:

7., Felek rögzítik, hogy saját eljárásuk keretében kötelesek biztosítani az Adatvédelmi Törvényben foglaltak betartását.

8., Felek megállapodnak abban, hogy az adósságkezelési szolgáltatást a tárgy év decemberében közösen értékelik.

9., A szerződő felek a jelen együttműködési megállapodást az aláírás napjától számított határozatlan időre kötik meg. A megállapodás felmondására bármelyik fél írásban, a tárgyév végére szóló hatállyal, 3 hónapos felmondási idővel rendelkezik.

A szerződő felek a jelen szerződést – annak elolvasása és értelmezése után -, mint akaratukkal mindenben megegyezőt, jóváhagyóan és cégszerűen írták alá.

Biatorbágy, 2010.

Biatorbágy, 2010.

Önkormányzat részéről:

Szolgáltató részéről:

.....

.....